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Raportul de cercetare de la Maliuc, com. Maliuc, jud. Tulcea. Piesele de piatră și materii
dure animale 

Raport

       Piesele de piatră și materii dure animale În acest raport vom prezenta o scurtă sinteză a analizei
materialului descoperit în campaniile 2019 și 2020.   1. Piatră cioplită Pe parcursul campaniilor arheologice
2019-2020 au fost descoperite 51 de piese. Acestea au fost identificate în 14 unități stratigrafice. În doar
două dintre ele s-a constatat o prezență consistentă a acestui tip de obiecte: US 3023 (14 exemplare) și US
3036 (nouă exemplare). Cele două unități stratigrafice fac parte din ansamblul E5 și corespund zonei
exterioare a locuinței UND 1. Starea de conservare a materialului este bună, doar cinci elemente fiind arse
cu intensitate ridicată. În cadrul categoriei materii prime prelucrate a fost observată predominanța tipurilor
A (20 exemplare), C (11 exemplare), F (patru exemplare) și B (trei exemplare). Tipurile de suport
identificate au fost: lama (25 exemplare), așchia (15 exemplare), așchia laminară (două exemplare) și așchia
de fasonare (trei exemplare). Cele mai multe lame au fost obținute prin tehnica percuției indirecte din silex
de tip A. Predomină fragmentele mediane (14 exemplare) și cele proximale (10 exemplare). Așchiile au fost
debitate, în mare parte, din silex de tip C (opt exemplare) și F (patru exemplare). Patru exemplare prezintă
zone corticale. Aproximativ 60% dintre exemplarele descoperite constituie obiecte finite. Următoarele tipuri
au fost determinate: piesă cu retuș marginal (11 exemplare), gratoar (șase exemplare), piesă cu retuș de
utilizare (cinci exemplare), vârf (trei exemplare), racloar (două exemplare) și vârf de săgeată (un exemplare).
Cele mai multe piese cu retuș marginal/de utilizare, gratoare și vârfuri au fost realizate pe lame din silex de
tip A. Așchiile au fost preferate pentru prelucrarea racloarelor. Pe trei exemplare cu retuș de utilizare a fost
observată formarea lustrului. 2. Piatră șlefuită Inventarul pieselor de piatră șlefuită este compus din șase
exemplare. Trei dintre acestea au fost descoperite în US 3027 iar celelalte trei în US 3036. Din punct de
vedere tipologic cele șase exemplare corepund următoarelor categorii: șlefuitor (două exemplare), frecător
(un exemplar), piesă cu partea activă liniară (un exemplar), teslă (un exemplar) și ciocan (un exemplar). 3.
Materii dure animale Pe parcursul celor două campanii au fost descoperite 16 exemplare obținute din
materii dure animale. Șapte dintre acestea au fost identificate în interiorul structurii de locuire UND 1, iar
restul în zona sa exterioară. Din cele 16 elemente, 13 au fost prelucrate din os, celelalte trei fiind din corn de
cerb (două exemplare) și scoică (un exemplar). Tipurile reprezentate sunt: vârful (patru exemplare), spatulă
(două exemplare), astragal (un exemplar), mâner (un exemplar), piesă în curs de prelucrare (trei exemplar),
deșeu (un exemplar), statuetă (patru exemplare). Unele exemplare sunt în stare fragmentară.
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